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adónk STEIN JÁNOSnoz. (bel-középutczn Stein 
kkayvkereskedése; méltóztassanak beküldeni, hol a 
pontos szétküldésről gondoskodva van.

A „K. Közlöny“ szerkeszlősége.

A k. kir. leirat
A fejedelmi leiratok nem közvetlen fe­

jedelmi tények : ellenjegyzés mellett jelenitek 
meg, felelős értök a kormány. Azért említem 
meg ezen , különben általán ismert alkotmá­
nyos tétek, mert az uj k k. leiratról aka­
rok pár szót szólam.

A legellentétesebb, igen különös, és 
nem egy badar bír előzte ezt meg. A valódi 
szövegnek egyszeri hallása meggyőzött felőle, 
hogy abban olyasmi nincsen, mi a lefolyt sept. 
20-diki manífestmnbau, meg a magyar trón­
beszédben jelölt magasztos kezdeményezést 
compromittálná; de nem is egészen oly fel­
fogásnak szüleménye, melynek a most elna­
polt kolozsvári országos tanácskozmány fel­
irata következménye vaja.

Az uj k. k. leirat nemcsak kilátásba he­
lyezi a pesti országgyűlésre meghívást, és 
pedig, jól jegyezzük meg, a törvények által 
megszabott alakban, de azt bevégzett tény­
nek mutatja be. Ezen része a leiratnak két­
ségen kiviil az elnapolt gyűlés nagy többsé­
gének elismerő rokonszenvével találkozik, ab­
ban a háladatosság érzetét kelti föl. E te­
kintetben a dolog gyorsabban, helyesebben 
fejlődik, mint azt a kis hifitek reményleni 
merték volna. Miután ugyanis a kormány a 
pozsoni 184’/g-diki VII. t.-czikket hasonló 
módon ajánlotta revisio alá a pesti ország­
gyűlésnek , mint a kolozsvári országos ta- 
nácskozmánynak az 1848-ki I. t.-czikk tár­
gyául vala kitűzve, nem gondolták, most 
egyszer többet remélhetni annál, hogy a pesti 
országgyűlésre megliivatás kilátásba fog té­
tetni akkora, midőn már az is nyilatkozott e 
tekintetben. A kormány azonban be sem vár­
va amaz újbóli nyilatkozatát Magyarország­
nak, és előre tudhatván azt, meghívta Er­
délyt. Szívesen üdvözlöm részemről a kor­
mánynak azon elhatározását, és úgy tekin­
tem: mint közeledést ama eszméhez, melyet 
én nemcsak legtörvényesebbnek, de legczél- 
szerübbnek is tartottam : Erdélyt haladékta­
lanul , és minden különleges tanácskozás mel­
lőzésével egyszerűen meghívni a közös or­
szággyűlésre. Eme közeledést, most is mon­
dom, a legszívesebb készséggel üdvözlöm.

Erdély töyvényes meghivatása által a 
közös országgyűlésre a kolozsvári országos 
tanácskozmány többsége kívánalmainak leg- 
fontosbika teljesítve van; egy igen fontos 
elölialadó lépés történt hitem szerint az unió 
kérdésében, a birodalom egyensúlyba hoza­
talára vezető ut nyitva hagyatott, és a kibé­
külés létrehozásának felelőssége kiterjeszte­
tett Erdélyre is.

Nagyon természetes ugyanis, hogy mi­
után az erdélyi kir. hivatalosok és követek 
megjelennek a magyar országgyűlésen, részt 
fognak venni mindazon fó-föfontösságu ügyek 
elintézésében . melyek a magyar országgyűlés 
tanácskozmáuyainak tárgyát képezik. Ki van 
ez mondva a k. k. leiratban is; de e tekin- 
tetbeni határozott kötelezettség nélkül is le­
hetségesnek tart-e valaki egy oly gyűlést, 
melynek bizonyos tagjai a tanáeskozmányok- 
nak csak némely kérdéseiben vesznek részt 
akkor, midőn mindnyájan mindnyájokat c te­
kintetben egyenjogositottuak tekinték ? Való- i 
bán csodásnál csodásabb lenne ama határo­
zat, vagy amaz elnöki vető, mely a közös 
országgyűlés valamely tagjától, egy vagy 
más tárgyban, csak azért venné- el a szót, 
mert erdélyi, E szerint, már csak a meghí­
vás által egyszerre természetessé, sőt kike- 
rülbetlenné vált az is, hogy az erdélyi ta­
gok nemcsak a közös ügyek tárgyalásában, 
és a koronázási hitlevél elkészítésében is 

. részt vegyenek, de magának az nnio tör­
vénynek revisiojában részletes megszabásá­
ban maradandó megállapításában.

És most jutok a k. k. leiratnak egy 
olyan szempontjára, melyet szerettem volna 
fel nem találhatni. Mindamellett, hogy az 
unio-törvény törvényes érvényessége meg uem 
dönthető és a leiratban sincs csak egy szóval 
is ériutve; az unió léte függővé van téve 
Magyarország és a birodalom vitás kérdései 
kiegyenlítésétől, az erdélyi nemzetiségek és 
vallások igényi kielégítésétől.

Ugyanazon felfogás ez, mely Majláth 
kormányának álláspontját a 48-ki törvények­
kel szemben, átalán jellegei: a 48-ki törvé­
nyek érvényesek, mondatik, de alkalmazhat- 
lanok nagy veszélyek bekövetkezése nélkül; 
tehát; revisio előtt uem alkalmaztatnak. Ez 
jogelméletileg tarthatatlan szempont; azt azon­
ban nem állítom, hogy ne vezethetne a dol­
gok kielégítő, megoldására, a szilárd alkot­
mányos viszonyokba. Ha ezt fogja erednié- 

. nyezni, jóvá fogja hagyni a történet.
Mindenki tisztában van felöle, ki a dol­

gokat higgadtan tekinti, hogy Magyarország 
és Erdély egyesülésének kérdése, tényleg 
elválaszthatlak kapcsolatban áll a birodalmi 
egyensúly helyreállításával. Alig lehet ugyanis 
kétség a felett, hogy ha a kibékülés nem 
létesülhetne, mi „kőhöz legyen mérve", a 
régi fohászos magyar közmondás szerint, 
valami oly kormány következne, mely uem 
igen volna számunkra kedvezőbb Bach vagy 
Scbmerlitig kormányainál. Hiszem tehát, nem 
volt szükség, hogy a kormány egybekötte- 
tésbe hozza külön is az unió-kérdését a ki­
egyezés kérdésével: az erdélyiek bizonyosan 
átalán érzik azon nagy felelősséget, mely a 
kibontakozás óriási munkájában részvétükkel 
osztályokba jutott: higgadtan fognak a mun­
ka létesítésében közreműködni, és a hol 
keblük sugallata parancsolni fogja, férfiasán 
meg is aiiam. szerettem vonta reuai, na az 
unió létesítése nem tétetett volna nyiltan más 
kérdésektől függővé a mostani kormány által; 
szerettem volna, ha a kolozsvári országos 
tauácskozmány egészen bezáratott volna; de 
állítom, hogy mindezek mellett is az unió 
ügye, ügyünk a leirat által nevezetes elö- 
1 epést tett és semmi sincs általa annyira 
megnehezítve, hogy a pesti közös ország- | 
gyűlésen el ne intéztethetnék.

Br. Kemény Gábor.

K<»lozsv;ir, jan. 8.

(I)) A midőn a kolozsvári gyűlés már meg­
tette volt nyilatkozatát, a a pesti országgyűlés is kezde­
tét vette, Erdély meghívásának idejére nézve ag­
godalmaskodó eombinatiók keletkeztok. Vitaták, 
hogy Erdélyt nem fogják meghívni Pestre addig, 
míg a pesti gyitlé is éppen úgy, mint a kolozs­
vári, nem fog nyilatkozni az unió felett.

Mi ellenkező véleményben voltunk, s la­
punk 148 dik számit fŐczikkében ezen kérdést te­
vén fel : „Mi lesz már ?“ kimutattuk, hogy a kor­
mány nem tehet mást, mint Erdélyt az alázatos 
felirat ellátása után azonnal meghívni Pestre.

Okainkat azon csikkünkben tüzetesebben fel­
fejtettük, s olvasóinkat csak utasíthatnék annak új­
bóli átolvasására, annak igazolásául, hogy helyesen 
comhináltuuk, s nem voltunk hamis próféták; mi­
dőn azon czikkttnk végóu a józan következtetések 
meggyőződésével mondottuk ki, miképp „az er* 
délyi uj választások január közepén ki 
fognak Íratni s február hó nem telik el 
a nélkül, hogy Erdély képviselői Pes 
t en legye nek.“

A mit állítottunk a múlt évi december lfi-án 
nyiltan is kimondottunk, comhinatiónk pontosan tel 
.jesedett, a kormány netn várta he a pesti gyűlés 
külön nyilatkozatát, mint a minek értelme sem lett 
volna, s Erdélyt aképp hívta meg a pesti gyűlésre, 
hogy valóban január hó közepéig a választások ki ' 
fognak Íratni.

E részben a történendök felöl oly teljesen vi 
lágos combinatió lebegett előttünk, miképp a re 
doute aggodalmaskodó haszonbérlőjét a múlt de­
cember hó közepén egész jó lelkiismeretiül vigasz­
taltuk azzal, hogy január 10-kén a redoute termet 
kiürítheti, s 15-kén bált adhat ottan.

Pedig bizony nem vagyunk érintkezésben a 
kortnánynyal, honnan sugallatokat kapnánk, van 
uak azonban politikai következtetések, a melyeknek 
következetes kormány alatt valósulniok koll.

Kimondottuk azon csikkünkben azt is, mikép

reméljük, hogy Erdély képviselői az 1848-iki lét­
számmal fognak megbivatni, valószinülég kipótol­
tatván Naszódvidék képviseletével, mint a mit az 
ország közvéleménye is uj hatóságnak egyelőre el­
fogadott volt, ügy halljuk, hogy ez is aképp tör­
ténem!.

Mindezen valósult combiuatioinkkat szemben 
kimondottunk volt dec. 28-ki lapunk második fő- 
.csikkében egy eszmét, a mire az előttünk álló leg­
utóbbi fölségi leirat szintén ráemlékeztet, kimondot­
tuk, hogy mi „világosan belátjuk, miképp Erdély 
jcsíi sorsa attól függ, hogyt a magyar királyság a 
dyuastiával, jelesen a közös ügyekre nézve 

j ki tudjon egyezkedni.“
A felséges királyi leiratban leplezetlenül lát­

juk felállítva sorsunk összeköttetését ezen kérdés 
sel, s ha itt már azt várná a közönség, hogy újabb 
combinál lóinkat mondjuk el, ma sem mondhatunk 
többet, mint fennemlitctt czikküukhen mondunk.

Magyarország összes képviselőit nem ismer­
jük annyira, hogy irányukról biztos Ítéletet hozhas­
sunk, az elnökök megválasztásában mérsékelt pro- 
grammof látunk. És Így, habár biztos combinatíót 

I uctn állíthatunk fel, de reményünk lehet, hogy a 
közös kérdések is szerencsés megoldást nyernek, 
s igy a mi a fölségi leiratban reánk nézve ma 
nyomasztólag s osflggesztöieg bal, néhány hó múlva 
már a törvényhozás lehető stlkeres eredményei után 
tol lesz szárnyalva, s királyságunk egysége s jól- 
léte ki fog bontakozni két évtized nyomasztó 
chaoMából.

Legyünk tehát jó reményuyel, midőn az álla­
mok politikáját józan okosság és méltányosság 
kezdi vezérelni, akkor a józan combinatio előre be­
láthatja a jövőt, s a helyes politika bizonynyal a 
népeket a jóllét s boldogság czéljaihoz vezetendi

A kő vet választásokról
I.
■4 ár. janit Ar 8»

(-D-) Egy nagyobb és jobb jövő megalapi- 
járnliii maholnap törvénvhatósámainlr KiKUiaeuuo Képviselőig áltat tesznek fel­

szólítva.
Ideje tehát már a küszöbön álló újabb 

választásokról szótanunk.
Erdély népe úgy az utóbbi választások 

mint az országgyűlés alatti magatartása által 
fényes tantijeiét adta úgy higgadtságának, 
mint azon helyzet felfogásának, hogy ma 
még mind átmenti időt élünk, ma még az 
ország alkotmánya nincs visszahelyezve, s 
egy nagy kiegyenlítés lehetőségének még 
mind csak küszöbén állunk, a melynek igen 
fontos actiojába sem tulvérmes reményekkel, 
sem egymásra keserített érzelmekkel nem 
léphetünk be, ha síikért óhajtunk aratni.

Nem annyiban pártok, mint a lehető 
legjobb képességek megnyerésének kérdése 
forogván fenn a bekövetkezendő kövctválasz- 
tásoknál, azt nem is pártkiizdelemre, hanem 
az értelmiség többségének egyetértésére kell 
alapitani annálinkább, mert Erdély népe a 
korteskedések által még nincs annyira meg­
vesztegetve, hogy az értelmiség eldöntő be­
folyását elvesztette volna mát' józan népünk 
felett.

A megyék s városok értelmiségére nagy 
és fontos feladat vár a közel választásnál, 
az, hogy Erdély népét megóvui törekedjék 
a korteskedéstöl, melynek van akkor értelme, 
midőn erős pártok vállvetve küzdenek egy­
mással, de nincsen most, midőn a nemzet 
kebelében a pártszakadás tiem dúl, s leg­
fittebb egyesek hiúsága, ambitioja, vagy talán 
korai hivatalvágya tehet erőszakoiást a józan 
közvéleményen; melynek azonban az értelmi­
ség együttes fellépése bizonyuyal gátot vethet.

Aztán még egyet fontoljunk meg: sze­
gények vagyunk, s ha népünk szavazatát a 
megvesztegetésre kezdjük reducalni, jaj lesz 
Erdély kisebb birtoku értelmiségének, a mely 
elég áldozatot visz az által, ha a követségét 
elvállalja s magát a költséges pesti életben 
eladósodni elszánja, a hová midőn az erdélyi 
képviselő megérkezend, nem Kolozsvár ven 
dégszeretö népének nyitott és bútorozott in­
gyen szobáira s vendégszerető asztalára, 
hanem a házbérrel uzsoráskodók fanyar ar­
czára találand, s hónapi dijából, még ha az 
országgyűlésnek talán évekig terjedő korsza 
ka alatt családjától elszakadva élni elszánja 
is magát; igen kevés comfortra számíthat.

Részünkről nem találkoztunk még ház­
vitelében, kiadásaiban rendszeres, családi 
életet szerető, ügyes, rendbetartó, kisebb 

I vagyonú emberrel, a ki a követi küldetésben 
magára nézve honfi áldozatot ne látna, a 
melynek még az eredmény bizonyossága sem 
nyújthat élénkebb táplálékot, miután annyi 
csalódás után, s a mostani alkotmánykérdé­
sek oly bizonytalan fejleménye miatt, éppen 
nem tudhatni, ha a mostani képviselet érendi-e 
munkálkodásának több örömét, mintáz 1861-i, 
s a pénz és szellemi áldozat hozhat-e na­
gyobb eredméuyt egy újabb csiiggedésnél?

E helyzetben miért merítsük ki szegény­
ségünket korteskedésre szánt áldozatokkal?

Az értelmiség vállvetése mind ennek 
gatot vethet; és éppen ennélfogva kívánatos, 
hogy minden hatóságban erős közvélemény 
fejlődjék ki, mely maga válaszsza ki embe­
reit , s birkózzék meg érettük ha kell, a ki­
választott pedig aztán teljesítse hazafi köte­
lességét.

E czélt nem párt, hanem általános con­
fere» fiákkal tehetne elérni. Kívánatosnak lát­
juk, hogy mindén hatóságban a nagyobb bir­
tokosok, a választásra jogosult honoratiorok 

1 (f- >• megyehatóságokban a bennbirtokló, vá­
rosokon a professiot űző honoratior) föbbta- 
nodákat végzett kisebb nagyobb birtoku em­
berek, kiknek a népre tagadhattam befolyá­
suk van, egy népes nagy conferentiára össze- 
hivatnanak, s ott a követek egyesek által 
jelöltetnének ki, kik közül a többség véle­
ménye az értelmiség jelöltjeit általános véle­
mény-többség alapján állítaná meg; szabad 
discussio alá vevén a jelöltek képességét, 
politikai múltját , köztigyek iránt tett szolgá­
latait,. mert a ki képviselő akar lenni, az 
tartozik kitenni magát a közvélemény nyilt 
bírálatának, s e fontos pálya előtt csak oly 
öntudattal állhat meg, a mely a nyiltbirátat- 
tól vissza nem retten.

Nem țartozhatik azonban e bírálat alá.
1) A jelöltnek nemzetisége, mert min- 

badságra törekszünk, s a ki magát szorgal­
ma s becsületes jelleme által a törvényhozói 
magas hivatásra kiképezte, s a nép közvé­
leményét s bizalmát kiérdemli, azelőtt bár­
minő ajkú legyen, tisztelettel hajiunk meg; 
miután a királyság kebelében nincs egyetlen 
magasabb miveltségü ember, a ki az állam 
nyelvét ne értené, s a tanácskozásra e miatt 
képtelen volna.

2) A jelöltnek vallása : Már régibb tör­
vényeink daczára annak, hogy a politikai 
jogokat a négy valláshoz kötik, kimondák 
azt, hogy a képviselők választásánál a val­
lásra semmi tekintet ne tegyen. Most, midőn 
részint miveltségttnk a hitfelekezeti előítéle­
teken még sokkal felül emelkedett, részint 
a vallás szabadgyakorlata minden hitágazatra 
k iterjesztetett, a többi polgári jog gyakorla­
tában is a vallásokra való külön tekintet le- 
hetlenné vált, annál inkább a követválasztás- 
nál, erre ma semmi tekintet sem tehet, s a 
ki egy jelölt elten ily irányban tenne kifo­
gást, az obseurantisrausának s politikai tu­
datlanságának , sőt még régibb törvényeink­
ben való járatlanságának is oly megvetendő 
tanúságát adná, hogy valóban égy józan con­
ferenția legkevesebb figyelemre sem méltat­
hatná középkori érveit. Nem vehető bírálat alá:

3) A jelöltnek rendi állása. Az európai 
monarchiákban mindenütt van herczeg, gróf, 
báró, lovag (nemes), polgár, honoratior s 
néposztálybeli, a jogegyenlőség kimondása 
titán azonban, ezek mind csak társasköri ér­
vénynyel bírnak, s épp úgy nincs közöttük 
politikai különbség, mint nincs az erdélyi 
régibb intézvéhyékbeu a mágnás és nemes 
közt, s a mint megfért a mágnás a nemes­
sel a régi politikai jog gyakorlatában, úgy 
fog megférni minden most már teljes egyeti- 
löleg jogosult osztály a jogegyenlőség élve­
zetében. Á jog és szabadság közössége kö­
zössé teszi annak érdekét, és igy a közbi­
zalom nem tehet az egyenérdekü houpolgár- 
között különbséget. A képviselőnél ha 
helyén van az ész és szív, minden osztály 
érdekét védeni fogja, mert minden osztálynak 
csak egy érdeke vau, a haza szabadsága, s 
az egyén függetlensége. Melyik mágnás, s 
melyik portra nem bíznék egy Deák Ferencz 
politikai becsületességében s belátásában; s 
ha minden megye netn bírhat is egy Deák Fe- 
renczet, keresse meg, a ki a többek közt 
hozzá leginkább hasonlít, s valamint Deák­
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nak nem fürkészné vallását, nemzetét, osztá- 
lyi állását, úgy ne keresse a más jelöltnél 
is , keressen olyat a jelöltben, a ki babai 
böleseségben egy Deákkal nem versenyezhet 
is, de közelítse meg öt az általános szabad- | 
ság tiszta felfogásában, az elfogulatlan tiszta > 
indulatu hazaszeretetben, s megvesztegethet- ' 
len polgári jellemben.

A fenebbiek, mint mellett- vagy ellen­
okok föl nem hozhatók, miután a politikai 
képezetség s jellemtisztaság nincs valláshoz, 
nemzethez vagy osztályhoz kötve, hanem az 
individuális érdem, s miután a külön ható­
ságok kevesebb képviselőt is küldenek, hogy- 
sem külön küldötteikben minden osztály, min­
den vallás, s minden nemzetiség képviselve 
lehessen; a jelöltség criterionja csak az le 
hét:képesebb-e a többinél a törvényhozói leg­
felsőbb jog gyakorlatában tanácsával befolyni, 
s érdemessé tette-e magát elfogulatlan haza- 
fisága, s tiszta polgári jelleme által a vá­
lasztók valódi közbizalmára?

Ezt pedig minden hatóságban leginkább 
az értelmiség összege Ítélheti meg. és pedig 
az is csak úgy, ha értelmisége oly fokon 
áll, hogy ki tud emelkedni a helyhatósági 
belső clique-érdekek, hivatali combinatiok. 
lekenyerezési befolyások elfogultságaiból, ha 
meg tudja fontolni, hogy egy királyságnak 
küld képviselőt, nem pedig leendő hivatali 
candidatusokat, hogy képviselőjének a haza 
érdekét kell előmozdítania, nem pedig egye 
sek hiúságát szellőztetnie; s hogy ha az unió 
kérdését a főbb vonásokban szerencsésen meg ; 
lehet hamar oldani, de Erdély háromszázados 
külön törvényhozási viszonyaiból, s sajátsá­
gos intézményeiből oly megoldandó kérdések 
merülhetnek fel a közös királyság codificatio- 
nak hosszan tartó és sürii kérdései közt, a 
hol a képviselők Erdély fiainak nemcsak 
szavazatára, de eszére, kitartó munkásságára, 
s alapos és bölcs tanácsaira is igen gyak­
ran elszorulandanak.

Országgyűlési tudósítás.
Mait számunkban megígértük elnök ö excel- 

lentiája beszédének közlését, mit ezennel teljesítünk : 
Tekintetes KK. és ER !

Felséges királyunk kegyelmes válaszát aláza 
tos felterjesztésünkre leadni, és azzal együtt ezen 
országgyűlést elnapolni méltöztatott.

Az országgyűlés Rendéinek azon kivánata, 
hogy az erdélyi képviselők és királyi hivatalosok 

gyének, valamint szinten azon ónajtasa, hogy az 
1848 diki 1-sö törvényczik értelmében egyesülésünk 
részletei a közös hongyülésen állíttassanak meg és 
határoztassanak el, teljesülést nyert. Nem lehet 
ugyan azt állítani, hogy ezen legfelsőbb engedmé 
nyék által a két testvérhon egyesülése végered­
ményre jutott volna; de igen annyit, hogy végczé- 
lunk teljesüléséhez sokat közeledtünk; és be kell 
vallani azt is, hogy magas kormányunk egy fel­
sőbb szempontból tekintve hazánk ügyét, annak 
adta jelét és bizonyságát, hogy nem a népek meg­
osztásában keresi az összes birodalom erejét, nem 
abban tanálja fel kormánya ha*ását, hogy a népek 
a politikai szabadságnak k sebb mértékével elégit- 
tessenek ki, hogy megosztva kevesebb erkölcsi erőt 
fejleszszenek ki, s elgyengülve könnyebben kormá 
nyoztassanak, sőt ellenkezőleg iránya és meggyő­
ződése az, hogy a miveltség és politikai jogok él­
vezése vágyának ösztöpszerü érzete azon politiká­
nak Ígér jövendőt, mely a népek igazságos kivá 
natait kielégíti, s csakis az erősítheti meg a biro­
dalom nagyhatalmi állását.

Magas kormányunk azon szándékáról nem ké 
telkedve, biztosan nézek azon jövőnek elejébe, hogy 
Erdély végleges egyesülése Magyarbonnal sokáig 
késni nem fog.

Ezen hitemben megerősít engemet azon biztos 
remény, hogy kormányunk magasztos törekvésében 
általunk is elösegittetik. — Alig lehet avagy csak 
egy józan itéletü polgára is e hunnak, annál ke­
vésbé tagja e díszes testületnek, ki egyesülésünk­
nek üdvös müvét túlfeszített kívánalmakkal nehezí­
teni törekednék, ki az 1848 bán alkotott 1-sö és 
7-dik törvényczikkek batározmányainak korlátain 
túl kívánna menni, s Erdély sajátságos viszonyai­
ból kifejlett azon institutioit, melyek az egyesülést 
nem gátolják, s melyek 3 századot meghaladott idő 
alatt ősi szokásainkkal együtt testünkbe és vérünk­
be átmentek, egyszerre megsemmisíteni igyekeznék, 
s ki hazánk különböző nemzeteinek a két bon 
egyesülésével összeférő kivánatait megtagadni kí­
vánná. — S ezt tartva szem előtt a szász nemzet, 
melynek egy jelentékeny része az egyesülés mellett 
már nyilatkozott, kárt magára nézve abban nem 
láthat, hogy a magyar koronának közvetlen oltal­
ma alá mégyen, s józanan megfontolva állását oka 
az aggodalomra nem is lehet, mert municipiuma 
az egyesülés mellett épen fenntartatik, sőt gyámo- 
littatván igaza az összes Magyarhon által, történe­
tének azon fényes korszakát látandja megújulni, 
mely a különválás előtti időkben a magyar királyok 
korára esik, mely időkből valók legszebb szabadal­
mai s polgári jóllétének sarkalatos alapja.

Azon románok, kik némi aggodalommal visel- < 

tetnek hazánk egyesülése iránt, ha megfontolják, 
hogy magyarországi vérrokonaikkal, bitfelekezeteik- 
kel egyesülnek , s ezáltal erejök s polgári jóllétek­
nek kezessége sokszorozódik, ha számba veszik, 
hogy Magyarországnak eonslitutioi mily szabadel­
vűek, a népeknek mily kedvezők, melyekben ők 
a hazának több nemzeteivel egyformán osztoznak, 
s ha végre felfogjak. bogy alkotmányos jogaikat 
egy politikailag éreti, fényes történettel bíró s még 
fényesebb jövőre hivatott összes hazai népesség 
számára is biztosit és védelmez, aggodalmait annyi­
val inkább elenyészettnek fogja tekinteni, minthogy 
a román nemzet a Magyarhonban lakó hitfelekeze- 
teivel vallásilag immár egyesítve van, mely egye 
sttlést magára nézve károsnak nem találván, azt 
örömmel és készséggel is fogadta.

Felséges királyunknak hálás érzettel fogadott 
kegyelmes engedményezése után Erdély képviselői 
és királyi hivatalosai immár be fognak lépni a kö 
zös hongyülésbe, a testvérbou lelkes fiaival tanács­
kozni egyesülésünk egyes részleteiről, tanácskozni 
azon nagyszerű kérdésekről, melyeket flgs királyunk 
a teslvér honnak országos gyűlését megnyitó beszé­
dében előterjesztett. Vajba hazánk, törvényhatóságai 
áthatva a nagyszerű tárgyak fontosságától, azok 
uak hordérejétöl oly férfiakat ajándékoznának -meg 
bizadalmukkal, kik viszont átlátva, hogy azon kér­
déseknek szerencsés megoldásától függ az összes 
Magyarhon jólléte, s azzal elválhatlan kapcsolatban 
hazánknak is nyugalma, és szerencsés jövője sza­
vazatuk egész súlyát vetnék a mérlegbe, s a ked­
vező megoldásra egyesitett erővel törekednének.

így Erdély már a legelső alkalommal hazafi­
kötelességének adóját lefizetné, képviselői pedig a 
jelen- és utókor háláját méltán kiérdemelnék.

Nincs már egyéb hátra, mint az, hogy búcsú­
mat vegyem a t. KK.-tól és RR.-töl, hogy megkö­
szönjem azon jóságokat, melylyel ezen országgyű­
lés alatt erőtlenségemet fedezni, igyekezeteimet 
gyámolitani méltóztattak , fogadják mindazokért leg­
forróbb hálámat.

Tiszta szív,vei óhajtom, hogy szereucsés le­
gyen visszatérő utazások házaikhoz és kedves csa- 
ládjoknak körébe. A tkts. KK. és RR azon meg­
nyugvással hagyják el ezen országos termet, hogy 
hazafi kötelességüket híven teljesítették, hogy ezen 
annyi baljóslatokkal megkezdett országgyüést okos 
mérséklettel szerencsés megoldásra jnttaták. Vigyék 
el magokkal Fisgs királyunk iránti bálaérzeteket, ki 
nagy kegyelmét velünk éreztette, s ki hatalmas kar 
jával igaz ügyünket ezután is gyámolitani, elősegí­
teni meg nem szűnik.

Végre úgy hiszem, hogy a tkts KK. és RR. 
kívánatét fogom teljesíteni, midőn a nmltgu kír. biz­
tos urnák tidvözletöket, köszönetöket fogom meg vinni irantuoK tanúsított sziveszégéért s jóságáért.

A kir. biztos ö excja átirata így szól: 
Tekintetes országgyűlés!

A tekintetes országgyülésoek múlt hó 18 áróli 
legalázatoBabb feliratára ugyanazon bó 25-dikéröl 
5580. szám alatt kelt legfelsőbb kegyelmes királyi 
leiratot van szeretcsém a tekintetes országgyűlés­
nek közzététel végett idezárva megküldeni és elnök 
ur ő nagyméltóságát felkérni, miszerint annak tel 
jesedésbe vétele után az országgyűlést azonnal el 
napolni méltóztassék Kolozsvárt!, jau. 2 kán 1866.

Néhány szó bukovinai szegény ma­
gyarjaink érdekében.

Gyula-Felié rv árit. télbó.
III. Végre mi módon történnék segé­

lyezésünk? Annyi bizonyos, hogy ba valamely 
bazaszerte általános mérvű segélyezést lehetne gon­
dolnunk, annak bártn'ly kis részletü eredménye ál­
tal szegény szomszédaink ki lennének mentve az 
aggasztó nyomorúságból. S ez meg is történhetnék 
úgy, ha a hon minden érzékenyebb keblű fia és 
leánya a legszebb felebaráti szempontot nemzetiségi 
és vallási rokon érdekek által is gyámolitva, néhány 
fillérjét megfelelő készséggel és szükség-kivánta siet­
séggel adná össze. .

Történnék ez fökép a hírlap olvasó közönség­
re nézve 1 ör) hírlapok utján, melyeknek szer­
kesztői a gyűjtést emberbaráti szívességgel vállal 
nák el, s nyitnának ez ügy számadás<zerti felszí- 
nen-tartására lapjaik' an pár sornyi tért. Az „Idők 
Tanúja“ a Királyhágón túl ez ügyben is olyatén 
példás buzgalmat fejtene ki, minőt egyéb nemes 
czélu fillérek gyűjtésében igen dicséretesen kifejtett 
és kifejt; más lapok is ezt tennék, annál inkább, 
mert e köuyörületnek nem csak katholikus, hanem 
keresztényi és főleg nemzetis égi érzület az alap­
ja. 2-or) A bivök seregére n.'zve legalkalmasabb 
módnak az látszik, melynélfogva a föpásztorok 
a kormányzásuk alatt álló lelkészeket körlevelileg 
felhívnák, bogy az ügy átérzésével arról hiveiket 
értesíteni, és a tehetösbeket a kér. szeretet elvei 
szerint adakozásra lelkesíteni, kötelességbeli teen­
dőjüknek tartanák. Az adakozás tr-mplomi ájtatos- 
Ságok alkalmával és azon módon is történhetnék, 
mely más ilyetén eljárásokra nézve elő van Írva. 
A begyült könyör adományok elküldését a lapszer 
kesztőségek, illetőleg az egyházi legfőbb hatóságok 
oly módon eszközlenék, hogy azokat az iste .segitei 
községi elöljáróság kezelné, s azoknak a többi köz­
ség között történt felosztásáról, és a szükségek sze­
rint való bová-forditásáról ugyanazon istenBegit- 
s i község a nyilvánosság előtt számolni fogna. Vég­

re 3-or) mi az ügy azon oldalát illeti, hogy azon 
szegény hívők számára legalább I4eu»egitsben va­
lamely czélszerübb t e mpl o m ép i té« e lenne szük­
séges : a könyörülő segély ezen oldalát, tekintve az 
égetőbb anyagi Ínséget és nyomort, lenne szabad , 

I kiváló figyelmébe ajánlanunk a Sz '.-Lász 1 ó tár­
sulatnak, melynek a testvérhon valamennyi élet­
revaló katholikus-tagja, s melynek egyik mond­
hatni — legs bb, s szivünket érzékenyen érintő . 

\ czélja: keleti (Moldva-Oláhország, Bukovina, stb.) 
vér és bit-ro'onaink szellemi szükségeiket enybite- i 

I ni, a lehetőleg födözni.
Legyen szabad itt közbevetöleg azon szeren­

csés lehetőségre tigyelmezuem, melynélfogva a S z. 
László-társulat Kelet felé még a mosta­
ninál u a gy o bb m é r v ti dicső elbivatással 
is fogna birbatui. Ezen keresztény eszmékben 
fogant, s jeles buzgalom és részvét által létre és 
áldásos működésbe hozott társulat azon dicső szent­
ről, történelmünk azon fenséges eszményi alakjáról 

i lön elnevezve, ki Bukovina, Moldva, s a többi ke­
leti tartományok népei ellen legtöbbet harczolt, ki 

i életének jobb részét a keleti kuuok, besenyők s ta­
tárok elleni barezokban töltötte, melyek nem csak 

; önvédelmi barezok, hanem egyszersmind a keresz­
tény czivili-atio támadó harcsai váltak Kelet, Etel­
köz, az ős-bölcső felé azou magasztos keresztény 

: műveltségi miseio értelme é* érdekében, melyet az- 
i tán a magy-.r jobbára Nagy Lajos alatt teljesített 
1 volt. Emissio ma sem 1 e he t j og sz er ti I e g 
; legalább saját véreink üdvét tekintve 

másé, mint éppen a magyaré; egy magyar 
missiónak pedig anyagi föltételeiről senki és semmi 
sem gondoekmibatnék megfelelőbben, miut a Szent- 
László-társulat, szélesebb alapokra fektetve. Ily ki-

■ látás mellet a nniltsgu magyarországi főpapságnak 
legbölesebb és öntud .tosabb megegyezéssel legfel­
sőbb helyen csalt azt kellene keresztülvinni, hogy 
a magyar missio (bár legalább csak magyarjainkra 
és székelyeinkre nézve, kiknek száma Moldva Olá 
honban a 100,000 felé jár) a keleti tartományok­
ban az olasz szerzetesek s más idegenek kezéből 
a magyar kezekbe, melyekben a múlt századokban 
és az argei püspökség korában állott, valahára visz- 
szaboesáttassék 1.. A reformatio fölfogta ez irányt 
és küldetést, és azt nem akadályozza senki szük­
ségesképpen látszó működésében; mig más részről 
tudjuk, bogy ama tartományokba a Szt. István tár­
sulatnak könyvei is oly nehezen juthattak s jut­
nak ma is be, hogy a bejatandott könyvek az el 
nem hárított akadályok miatt inai nap is egyik-má­
sik püspöki irodában bevernek I...

Sokat lehetne e keleti ügyről elmondanunk; 
de az nem lévén még egészen időszerű, csak azt 
jegyezzük még meg, bogy a mondottak érvényesü- 
íeBe eseienen a szegény bukoviuai testvérek váltási 
és szellemi előmozdittatásokról is a mostaninál bi­
zonyára örvendetesebben fogna gondoskodva lenni. 
Födözzük uraim! addig is a mint lehet idő- és al I 
kalomszerüleg a kiá tó hiányokat, bogy bennünket 1 
ee a keresztény felebaráti szeretet fásuít érzéketlen- j 
régről, se vallásos lelki;smeretünk rideg közönyös­
ségről, se végre nemzeti és faji öntudatunk káros 
önfeledtség- és mulasztásról sóba se vádolhasson I 

Imets F. Jákó.

kűl- és belföldi levelezés.
í-yula,FeliérvMrtí9 jan. 6.

Egy gyűlésről akarok röviden szólani, mely 
ez év első napjának délutánján a városi magié- 
tratualis helyiségben tartatik meg. A gyülekezet a 
mennyiben annak összealakulását ft. Kolozsi An­
tal, püspöki iroda igazgató ur eszközölte, magán 
jellemű volt; de mind közönséget, mind tárgyait, a 
melyekkel foglalkozott, tekintve fontosabb és befo- 
lyásosabbnak kell tartanunk valamely műkedvelői 
előadásnál, mely a közönségnek csupán ünnepi szó 
rakoztatását czélozza..

Az összejövetel ezime a városbeli jóravaló I e- 
gény-egylet műkedvelői előadása volt 
ugyan, haladásának félreismerbetlen nyilatkozatai ál­
tal az újév alkalmából mintegy köszöntendö a ne- 

- mes városi publicumot, mely azt mindeddig oly ke­
véssé ismerte; de mintán Kolozsi ur a szép szám- 

.. mai csoportosult közönséghez egy kidolgozott állo- 
entiot tartott az egyleti törekvések jóté­
kony l efolyásáról az egész társadalmi életre: 
tehát a gyűlés eszme társulatnál fogva megragadta 
egy kisegítő- és takarékpénztáregylet 
eszméjét, melynek ugyancsak e város egy múlt 
September 3 áu tartott confe entiáhan adott volt ün­
nepélyes kifejezést, mikor is egy bizottmány nevez­
tetett volt ki, bogy ez a kolozsvári hasouszinü egy­
let alapszabályainak nyomán egy a mi Bzükobb vi­
szonyainkhoz találó szabályzati tervet dolgozzon ki, 
azt majd egy második conferentiának benyújtandó. 
E bizottmány azonban, miként e gyűlésben nyilvá­
nult, munkálatával, tán mert azt egészen uj és szé­
lesebb mérvű alapokra kívánta fektetni, még nem 
készülvén el, e bizottmány elnökévé Megay ur he­
lyébe Koloz-i Antal ur lön nem a legilletékesebb 
és logikusabb eljárással kinevezve. Ezáltal azon­
ban a fontos ügyen mindenesetre lendítve lön, mi­
nek folytán reméljük, hogy a közéletünk szüksé­
geiből kifolyt üdvös eszme náluuk is minél előbb 
testté váland.

Az igy kettős jelentőségűvé vált gyűlésnek
■ másik oldalát a jó törekvésű mesterlegények s z a- | 

vallatai és énekdarabjai tették a közönség 
köztetszésének nyilatkozata mellett. Ez e dmény 
fölött egyik városi tanácsos ur lelkes szavakban tört 
ki, köszönetét szavazván Kolozsi urnák, esztendő 
ken át ez érdemben tauusitott fáradozásai- és ál 
dozataiért, s továbbra buzdítván az ifjakat. Mi már 
azt vártuk, hogy az illető ur szép szavait egy prak ■ 
tikus inditváuynyal zárja he ezen egylet t é n y 1 e 
ges gyámolitását illetőleg; főképpen mintán 
Kolozsi ur numerictis értesítése e gyámolitást mint 
az egyletnek, a városi polgárság regenerátioja ezen 
szikjának fönmaradási és virágzási föltételét tűn­
tető ki: lévén a tavalyi bevétel 95 frt, a kiadás pe­
dig 239 frt, melyet a bevételen fölül Kolozsi nrál 
dozatkészsége és ügybnzgalma födözött. Valamely 
jeles eredmény iránt elismerést szavazni, ez is erény 
ugyan; de amaz eredményt a vállalkozó ne 
mes szándékban, a kezdet nehézségeinél a szeré­
nyebb, küzdelmes factoraiban is ismerni 
akarni és a jövő reményében is gyámolitani, ez sok 
kai több 8 dieséreodöbh lenne és lett volna

Végre bolyén látom itt fölemlíteni azon nagy­
lelkű adakozók neveit, kik értesülve és látva azt a 
baladást és példás p:etást. melyet ezen legények a 
Karácsonyi ünnepek testületileges megszentelésében, 
a prépost ö nsga névünnepének ünnepélyesitésénél 
sth. kifejtettek: ez egylet ügyét a közelmúlt napok­
ban ténjleg pártolni kegyeskedtek: így püspök 
urunk ö nmltga küldött 20 frtot, továhhi kegyes 
pártfogását is Ígérve; Fejrenczi kanonok ömltga 
adott 10 frtot, mélt. Reiniscfi és Bodnár ka­
nonok urak 5—5 frtot, nt. Éltes és Be se urak 
4-4 frtot, fr. Gábor .János 10 forint..t, tek. He­
gy esi és Domsa tanár urak 2—2 frtot voltak 
kegyesek e jóravaló lig. előmozdítására ezúttal szén 
telni. A kiknek még az egylet huzgó elnök ebbeli 
hajlamát és Ígéretét bírja, azok becses neveit még 
nem lehet szerencsém a nyilvánosság előtt fölmu­
tatni. De ha ily elismerés e jó gondolkozása és lel 
kit gyámolitók iránt nem nyilvánulna is: legyenek 
ök megjutalmazva azon nemes öntudat által, hogy 
a polgárságnak korunk szükségelte emelését mnu 
kálák, egy jobb jövő reménysarjait gyámoliták.

Imets F. J.

A Wyárád mellől, január 2.

Még a múlt évbeu Írtam, egy itt Ny. Szere 
da városunkban megalakult olvasó-egyletről, mely 
uek az ön mivelödéseu kívül még ama ma 
gasztos csélja is volt: hogy vállaira a népnevelés édes 
terhét emeje.

Egy év alatt sok minden töitént! s ez idő 
alatt egyletünk is a nyomasztó Időt tekintve, elég 
szép sikerrel nőtte ki magát!..

Ma mái a vsak pdr évvel ezelőtt CHeufiüiük 
laktanyájául szolgált középület a piacion, a ns. vá 
ros által díj nélkül á engedve, lakályos, czélszerü 
elemi oskolává van átalakítva, egyik szárnyát az 
épületnek a derék oskola tanító családjával foglal 
va el, a tanuló apróság sem hiányozván.

Mig az oskola ügye enynyire haladt, az ezt 
eredményező olvasó egylet is dicséretet, baladást mu­
tathat föl, miután a kellő szakavatottsággal rnegvá 
lógatott jeles munkák száma már meghaladja a 
harminezat.

E müvek között találjuk a hazai költők és 
irók közül: Kölesei, Kisfaludiak, Petőfi, Arany, Vö­
rösmarti, Jósika, Horváti M. Jókai, Kemény Zs. 
b. Eötvös, Madách, stb. s mások jelesebb müveit; 
úgy Bzintéo a külföldi jelesebb irók közül: Hugó 
Victor, Lamartine, Thiery, Dumas, stb. magyar for­
dításban megjelent némely müveiket.

Ezeken kivül a S. K. ur ajándékából bír egy 
gazdasági lappal, többre a nagy pénzszűke miatt 
nem terjeszkedhetvén ki, és másfelől: ruiu’án első 
szükségletnek a könyvtár gyarapítását tartotta.

Kezeskedik azon lelkesedés, melylyel a vidé­
ki, valamint a városi értelmiség e szent czél lobo­
gója alatt összpontosult, hogy a szerencsés kivitel­
től sem áldozat, sem fáradság őket el nem tántorítja.

Az egylet szabályai felsőbb megerősítés alól 
már leérkezvén, ma holnap sajtó alá kerülnek.

Az egylet szervezésére s a jövedék kezelésé­
re következő egyének állíttattak: 1 elnök, 1 fő- és 
1 aljegyző, 9 bizottmányi tag, az alapítók közül 1 
pénztáraok, és egy köuyvtárnok.

A: 1865 ki dec. lökén tartott közgyűlésen, 
melyre mú.den részvényes tag is iriva volt, többek 
óhajtása szerint megemlittetvén: „hogy indíttatva 
azon örömtől, melyre a két magyar haza egybefor- 
rásáuak, s igy politikai életünk talán! jóra fordul­
tának szép reménye ösztönzött, és e magasztos czél 
felé a kprmány és nép közti eddig fájdalmasan nél­
külözött bizalmas közeledésnek, csekély tehetségünk 
szerint, hosszú évek során át az utó nemzedéknek 
is maradandó emlékét biztosítsuk; határozattá lön: 
hogy december 27 kén, tehát Karácsoa harmad nap­
ján egy bét világra szóló „Unió bál“ reudeztessék, 
a már megalakult oskola javára.

A véletlen úgy hozta magával, bogy irt napon 
Tolnai Gábor ur elv-társaival Ny. Gálfalván egy 
barátságos ebéden együtt legyenek, mely együttlét- 
uek aztán akéut lett „táncz a vége,“ bogy a szép 
társaság számra 20 an a szeredai bálba rukkoltak.

S bár illő renddel folyt le a mullatság, még­
is észrevehető volt a hidegség, melylyel a létezett 
pártok emberei egymáshoz közeledtek. Tisztelet , 
kivételeknek!!

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală - BCU Cluj



19

Még mindig létezik a két párt, hatöbbnem(?) 
Marosszéken. Cserefalvi.

«trlaos« dec. 30.
Báró Orbán Balár.» ur felkérésére, hogy Há­

romszék északnyugati Oltvidékén kezeinttgyébe eső 
több helységek harangjait saját szemeimmel meg­
nézve , a mint azokat régészeti tekintetben találati 
dom, értesíteném a báró urat, azokat meg is néz­
tem, s mai uapról J migát, ki egész székelyföld 
régi ritkaságait megvizsgálva, erröli mtlvét sajtó 
alá adni készül, értesítettem is, oda intézve ezt, ; 
hová kitűzte volt.

lfe említett eljárásomban uéháuy oly érdekes 
régiség merült fel, melyről hogy a nagyérdemű 
olvasó közönség illető tárgykedvelöit is egyszer­
smind értesiinem kell, szintúgy kötelességnek érzem.

Ugyanis :
1) Legrégibb harangnak találtam, és igy 

nagybecsű ritkaságnak a sepsi köröspataki r. katb. 
nagyobb harangot, mely igen szép szavú, s mint­
egy ?> mázsás lehet, egy fa-haranglábon áll. Kör- 
iratát ronda hajdani németes góthossága után le­
másolva, magam is Indám aunyi értelmét venui, 
hogy azt valamely Eudoxns forma nevű művész 
Öntötte. De mégis egy részét nem vehetem ki, nem 
csak, hanem azt sem, hol veszi kezdetét a csak 
egy sorból álló körirás. Ezt jobban kitalálja tán a 
paleo és arcbeographia. Hanem tisztába jöttem az 
évszámmal, mely különállólag sajátságosán áll a 
harang derekán, és maguk a számok is sajátságos 
régi alakúak. Mert az évszám lévén 1712, ebből 
az egyes sz.átuok basonlitnak valamely kereszthez; 
a kettős olyan, mintha elé is bálra is meszsze el­
nyújtott ferde Z. b tű volna; a hetes szám felső j 
ága pedig nem balra, hanem jobbra áll túlságosan 
elényulólag. Továbbá az 12 egymással szorosé cea- | 
tolatbau áll v rágok közölt; a 3-ifc szám az egyes | 
áll túl a baraugkör 3 ad részénél egyedül; és a 
heteB szám ettől ugyan annyira távol egyrdűl, mel 
léje végző pont lévén illesztve.

2) A zalá ni ref. ekklezsia templomának —* 
mely épült 1825-ben — fala mintegy harmadrészben ; 
a régi templomból azou minőségben van befoglalva,
a hogy addig épen állott , és ezt egy ik végénél 
fekete nagy A betűvel, más végénél B vei jelölték 
ki; aztán a szószéknél a falra fel van írva, hogy 
azon A és B közötti fal 1319-ben épült volt; s 
erről az ekklézsia régi jegyzőkönyve is említi, hogy 
1819 ben építtetett volt azon templom, melyhöl ; 
azon fal meghagyatott, még pedig a Szentmiliály 
tiszteletére

3) Bodokon benn a templomban a falúak 
nem mély fülkéjében—a gróf Mikó Imre ö nmlga 
kegy buzgalmáról szóló aranyos felirattal szembo— 
három farkasfejü koronás czimer áll ez évszámmal 
aláírva : 1686. Künn pedig a templom nyugati bötén 
egy zöldszürke köre van felírva a templomépités 
esete ószerü németes latin betűkkel, és 1651. év­
számmal.

Jegyzés: a) A sepsi-köröspataki rom. katb. 
közéjed) harangján is a jeles régiség évszáma van: 
1644. b) A gidófalvi ref. toronyban kelet felöl álló 
harang ámbár 1834 ben öntetett újba az elhasadás 
után, de az öntetük oly gondosak voltak, hogy az 
erről szóló körirat felé különállólag ki van öntve 
a régi öntés évszámja is : 1642.

4) All az árkosi unitárius toronyra Írva 1844-
röl bár, de egy curiosum : Nincs több Isten, 
csak egy; azonban e csalbatlan szentirásbeli igaz­
ság sokak szemét megszúrá. Van unitárius értelmi 
ség is, ki azt jegyzé meg reá: az azt saját kezei­
vel odaíró alnlirttal szemben, hogy : ez mégis egy 
kissé vastag unitarismus! Egy ref. lelkész ur pedig 
azt elolvasván, másutt azt jegyzé meg reá, hogy: ' 
az unitáriusoknak csak egy Islenök van, s azt is 
Arkosou a toronyban tartják! Azonban az Írás a 
tornyon mégis csak helyén marad, s inig annak 
értelmét a világosultság meggyőződéséből ki nem 
vakarjuk, mig az a Márk 12: 32. megmarad, mind­
addig elülhet a torony falán is. r. 1.

k ft I ö n f é 1 é k.
A képviselőknek legnagyobb része már 

visszatért családi tüzhelyökhez, mig az uj követ­
választások Pestre fogják szólítani. A kir. kormány­
szék legközelebb intézkedend az uj választások 
iránt.

*** Az országgyűlési terem bútorzata már : 
szétszedetett, s ott, bot tegnapelőtt még a honatyák 
tárták gyülésöaet, néhány uap múlva már az ötökké 
jókedvű ifjúság megkezdi az idény első bálját, 
melyet, ha jól vagyunk értesülve, a helybeli jóié- j 
kony nö egylet rendez.

Közelebbről Souppéuak egy igen érdekes 
s mindenütt nagy tetszésben részesült vig operetteje 
„A pajkos diákok“ fog színre kerülni.

Becker hirszerint még több előadást szán j 
dékozik rendezni, s ezek között reméljük vagy 
egyet jótékony czélra is. A bárom zsúfolt ház s 
fölemelt árak után bizony nem volna szégyenére.

— A kolozsvári Kodoutte teremben az idei 
farsangi vigalmak folyó hó 14 kén a helybeli joté 
kony nő-egylet által reudezett álarezos vigalommal 
fognak megkezdetni, azon kívül a bérlök négy 
csütörtökön álarezos vigalmat adandauak, úgymint: 
január 18 kán, 25-kén; február 1-én, és 8-dik nap- j 
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jain; az egészet az aprónak, nagynak annyira él­
vezetdús carneval rekeszteudi be, ezeken kívül, a 
mint értesülünk a vivóda, polgári társalkodó; 
ipar egylet is tánezos vigalmakat rendeznek. A far-
sa’ g igen rövid lévén , a kik a termet még biroi 
óhajtanák , jó előre gondoskodjanak magokat bérlő 
urakkal érintkezésbe tenni.

Gödöljöt mint a „M. V.“ hallja —
1.709,000  forinton ö Felsége már megvette. A 
27,000 holdra terjedő vadaikért, park s a kastély 
íi Felsége birtokába ment át, mig a Gödöllöböz 
tartozó egyéb birtokokat a belga bank magának 
tartotta meg-

Nyilvános köszönet,
rmhi.oíir, jan. 9. 1866.

Kolesvár város azon hazafias áldozatokat, me­
lyeket e haza alkotmányos küzdelmének évtizedek 
alatt hozott, legközelebb azzal tetézte, hogy a múlt 
év nov. 19-kére összehívott erdélyi jelen gyűlés tag 
jaioak minden kivétel és különbség nélkül az ország 
gytilés folyama alatti időre ingyen szállást adót*.

A gyűlésnek mai napon történt elnapolása, a 
Kolozsvárróli eltávozásunk alkalmával Kolozsvár 
városának s különösön a szállásiadé városi polgá 
mkuak ezen hazafias szívességükért nyilvános el 
ismerésünket s őszinte köszönelüuket ezennel kife 
jezni erkölcsi kötelességünknek ismerjük, nem csak 
azért, mert Kolozsvár városának ezen önkéntesen 
tett hazafias szívessége az ez idöszorinti ritkaságok 
közé tartozik, de azért is, mert szállást adóinknak 
irányunkban tanúsított folytonos előzékenysége cs 
vendégszeretete minket klilöu-kiilön míuden egyes 
irányban kötelez.

Az illetők közös megbízásából:
>d gr. Betűien János. 

Móricz Conrad. 
Gecző János.
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Nyílt köszönet.
A kolozsvári „polgári“ társalkodó egjiet múlt 

IStiö ik november 17-én kelt határozata szerint oly 
szíves volt, hogy az országgyűlési tagok részére ol­
vasó- és társalgó-termeit az országgyűlés tartama 
alatti időre ingyen nyitotta meg.

Mi, kik ezen hazafias szívességet itt létünk 
ideje alatt igénybe vettük » a nevezett egylet helyi­
ségében folytonosan a legeiö/.ékeuyebb vendégsze- 
re ettel találkoztunk, Kolozsvárróli eltávozásunk elő­
estéjén a polgári társalgó-egyletnek ezen szívessé­
géért ezennel nyilvános köszönetét monduuk.

Kolozsvárt!, január 8-án 1866. Orbán János, 
Szöcs Sándor, Albert Mihály, Tímár Károly, Geczö 
János, Benkő Pál, Both Károly, dálnokí Veress 
Sándor.

Politikai hírek
Austria. Bées, jan. 6. Határozott hir érke­

zett ide, mely* szerint Omer pasa nagyon kitér jesz- 
kedö felhatalmazásokkal kineveztetett az egy kato­
nai kormányzósággá összeolvasztott Tliessaliába és 
Epirusba főparancsnokká, mely tartományok Görög­
ország tőszomszédságában lévén, abból, hogy oly 
n agas rangú férfiút tett oda a kormány, méltán 
I övetkeztetbetni arra, hogy a török kormány Gö 
rögországban vagy belőle nagy fontosságú esemé­
nyeket vár. így állván a dolgok, már is komoly 
megfontolás tárgya az, váljon czélszerü s szüksé­
gese föntartani a rablók kiirtása iránt, Görögor­
szággal kötött szerződés azon függelékét, mely 
szerint a török határszéli helyek tulnyomólag ke­
resztyén katonasággal ellátandók.

A „Wanderer“ esti lapja alaptalannak nyil­
vánítja a hírlapokban elterjedt azon birt, mintha 
jelentékeny változások voluának készülő félben a 
hgségek kérdésében, melyek esbetölcg nyugati ha­
talmak beelegyedése által hozatiatnának mozgásba 
olyformán, hogy Frar.czia- és Angolország a lon­
doni conferenția megújítását szándékoznák ismét 
javasolni.

A „P. 1,1.“ nak írják : Oroszország Porosz­
országgal szerződést kötött a katonaság elöl Len­
gyelország határain túl menekülő szökevények ki 
adása iránt; az osztrák halár felöl pedig katonai 
örvonalt fog állítani, olyformán, liogy illető határ­
széli állomásain kétszeresnél is többre fogia emelni 
a helyőrségek legénységét, s Austriának egyszerűen 
azt feleli ezen intézkedésre vonatkozólag, bogy ezt 
azért kénytelen tenni, mivel Austria megszüntette 
a lengyel határon az útlevél vizsgálatot, a mi na­
gyon megkönnyíti katonáinak a szökést.

Angolország London, jan. 4. Irland 
kormányzója ellen nem sikerült gyilkos merény 
kísértetett meg Stauloz hajlandónak mutatkozik 
ministerség elvállalására. Washingtonban Juarez 
számára két millió ezüst dollár van letéve. Az au 
goi kabinet alakulására vonatkozólag ezt Írják : 
Palmerstou oct. 18 káu balt meg, a tiz egész hét 
telt le azóta, hogy Kussell a nagy örökségbe be­
lépett az uj év küszöbön s a kabinet még sincs 
teljesen kiegészítve. Mit csinál, mit gondol RusseH 
lord? kérdi a nagy közönség. Arra készen voltunk, 
hogy újévig várakozzunk, mert sokféle nehézsége­
ken kellett átgázolni, de e határidő is letelt s a 
kabinet névsora még nincs betöltve. És ez annyira 
feltűnik, hogy még a whigek is elégedetlenkednek, 
a kik előtt pedig a Bedford-báz több a Hannover 
háznál is.

A „Morc. Advertiser“ biztos forrásból úgy 
hallotta, hogy a legközelebbi érkező gőzössel Mon- 
tbolon gróf meg fog érkezni Liwerpoolba.

Az angol lapokban a kővetkező nevezetesebb 
közlemények fordulnak e‘ö: A eongressus elhatá­
rozta felvilágosítást kérni az elnöktől az iránt, bogy 
mit tett az Unió azon lépésekre vonatkozólag, me­
lyeket Miksa, vagy más európai hatalom a mexikói 
császárság elismerése végett tett; elhatároztatott 
továbbá, az e tárgyban folyt levelezések előterjesz­
tését kívánni. A Miksa császár által kibocsátott 
rabszolga törvény iránt kívánt felvilágosításra fele­
letül Seward Speed ál-amttgyész jelentését terjesz­
tette elő, melyből az látszik ki, hogy a kérdéses 
törvény a rabszolgaság visszakozására van irányoz­
ván. — Ugyanezen jelentés megküldetett Párisba az 
amerikai követnek, a ki ezen ügyet Drouin figyel 
mébe ajánlotta. De a franczia kormány még sem­
mit se felelt ide vonatkozólag. Erre Speed jelentése, 
valamint azon indítvány is, hogy az Unió részéről 
megvonandó az elismerés minden oly kormánytól, 
a mely az amerikai conlineusen valamely népre 
ráerőszakoltatok , a klilügyei- kel foglalkozó hízott 
arányhoz lett áttéve.

FrauoziaorMtág Pária, január 3. A tör 
vényhozótes'. üléseinek megnyitása jan. 29 kére van 
megállapítva. Hallomás szerint a pápa a conclave- 
ben kinyilatkoztatta, hogy a pápai kölcsön nem jött 
létre, s hogy elfogadja Olaszországtól a szükséges 
összegeket, azonban a megtörtént tények minden 
elismerésének kizárásával.

Diplomatikai körökben mindig nagyobb figye­
lemmel kísérik az észak amerikai unió és Orosz 
ország közt mindinkább fejlődő barátságos viszo­
nyokat, melyek minden alkalommal a legkereset 
tebb udvariasságban nyilatkoznak. Újabban sokat 
beszéltek Juhoson elnök egy sajátkezű leveléről a 
czárboz.

Németország Köln, január 3. A „Köln. 
Zíg," berlini levelezője florenczi tudósításokra tá­
maszkodva valószínűtlennek tartja, bogy az olasz 
kormány és parlament ráállanak a kereskedelmi 
szerződés életbeléptetésére , a mig valamennyi vám 
egyleti kormány nem járul hozzá. A „Rbein. Ztg." 
való igaznak állítja, bogy Konstantin nagyherczeg 
Berlinben létekor Bismarknak kinyilatkoztatta volna, 
miszerint sértő feltevés a czárra nézve, hogy az 
oldenburgi nbgnek átengedett öröklési jog más kö­
vetelések által Európa színe előtt fogadtatják.

Berlin, jan. 3. A „Prov. Corr.“ Írja: Az 
országgyűlés megnyitására nézve még nincseuek 
megállapodások ; de feltehető, bogy a király nem 
fogja személyesen megnyitni. A porosz bank ttzlo 
tének kisebb terjesztésére vonatkozó törvényjavas 
lat, melynek visszautasittatása a kereskedelmi vi­
lágban rósz vélt okozott, aligha nem fog új hói elő­
terjesztetni, némely aggályokat elhárító módosítá­
sokkal. — A porosz kormány bizton hiszi, bogy 
Hannover nem görditend tartós akadályokat az 
Olaszországgal kötött kereskedelmi szerződés élet­
beléptetése elé. — A mai „Staatsanzeiger" nem hi­
vatalos részében egy czikket közöl „Amerikáról", 
melyben az elnöki üzenet kitünően conservativnek 
jellemeztefik, s a Poroszomig és az Unió közötti 
barátságot szilárdnak, állandóuak eonstafálván, ezt 
mondja : Az Európában nem tetsző institutiók 
Amerikában gyakran kétségbe vont erőt tanúsítot­
tak; nem tekintve a munka megzavartatását, a •ke­
reskedés félbeszakítását, és a példátlan költségek 
kifejtését, az Egyesült-Államok kormánya, mely 
négy év alatt 2’/2 millió katonát állított a csata 
mezőre, érezte magában az erőt ahoz, miszerint 
mintegy ugyanannyi hónap alatt hadseregeit egy 
ötödre leszállíthatta A kormáuyhoz hajló lapokban 
fordultak elő kedvezőtlen nyilatkozatok is fohnsou 
elnöki izenetéröl, melyek azonban nem tekinthetők 
a kormány nyilatkozatának.

Belgium Bilissel, jan. 3. Az „Ind. helgo“ 
párisi levelezője valónak mondja az Austria és 
Francziaország közti közeledést. Airstria megígérte, 
hogy szabadelvű községi statútumot ad Velencze 
városnak, de nem az egész tartománynak. — I.a- 
marmora kilátásba helyezte a közvetlen alkudozá­
sok megindítását (Austriával ?) és csak e miatt 
maradt meg a ministerinm élén.

É.-Amerika Grant tbk alább következő nyi­
latkozata Mexikóra vonatkozólag annál nagyobb fi­
gyelemre méltó, mivel ö, mint az E. államok leg­
nagyobb katonai tekintélye Mexikóról kiválólag pol­
gárias szempontból szól, a határozottan elkárhoztat 
ja azon nézetet, hogy Mexikó katonai állammá ala­
kíttassák át. A tbk nyilatkozata igy szól: „A me 
xikói császárság suba se lesz egyéb — akármi tör­
ténjék közben,-- mint katonai monarchia. Egy ural­
kodó, még akkor is, ha a trón biztosítva volna szá 
mára, mindig nagy számú hadsereget fogna tartani, 

Kolozsvári naptár a jövő hétre
Január Nap kél delel nyugszik 'Hold kél delel nyugszik

14 V. Félix ' 7ó. 43p 12ó.9p-24m. 4ó 36pj 5 18p e. 10ó. Ip.r. 2ó47p.e.
15 H. Maurús ap., Habakuk 7 43 12 9 45 4 37 '6 8r. 10 52 r. 3 39 e.
16 K, Marczel, Géza 7 42 12 10 6 4 38 L 6 54 r. 11 44 r. 4 39 e.
17 Sz. Rém., Antal 7 41 12 10 26 4 40 7 35 r. 12 37 e. 5 45 e.
18 Cs. Piroska 7 41 12 10 46 4 41 8 12 r. 1 29 e. 6 53 e.
19 P. Martba, Sára - 7 40 12 11 4 4 42 ! 8 46 r. 2 20 e. 8 3 e.
20 Sz. Fábián, Sebestyén 1 7 39 12 11 22 4 45 9 18 r. 3 11 e. 9 14 -e.
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ha nem egyébért már csak azért is, hogy ha. 
nak anyagi bizonyítékát mutogathassa. Miksa . 
szár, a kinek trónja még nem áll szilárdan, és név 
is lehet sokáig megszilárdítva, a legnyomatékosabb 
okoknál fogva kényteleu uagy hadi-eröt tartani ál­
landóan. Mielőtt a francziák eltávoznának, kényte­
len lesz magát a legszigorúbban fegyelmezett csa­
patokkal ellátni, csupa hivatott katonákból, a kik 
semmi r .kouszenvet nem éreznek a mexicoi lakos­
ság iráut. És azon esetben, ba az E. államok déli 
szomszédságában ilyen hadsereg léteznék, kényte­
len volna az Unió kormánya egyszerű elövigyázati 
indokoknál fogva legalább is szintén akkora had­
erőt tartani déli határánál, s ennek következtében 
az amerikai contineusen ugyanaz az ön-ijesztgeté- 
si rendszer fészkelné be magát, melyre az európai 
hatalmak iszonyú terhek viselése mellett önönma- 
guk kárhoztatták magukat. És micsoda hatása len­
ne annak az. amerikai alkotmányra ? Ezt senki seui 
mondhatja meg előre. E felett attól ia lehet tarta­
ni, hogy az. amerikai nép lassanként hozzászoknék 
a katonai kormány sommás eljárásaihoz, hogy a si­
kerek gyorsasága és nagyobb látványossága által 
elkábittathatuék, és hogy türelmetlenné válnék a 
szabad orsz.áglási rendszer lassúsága s látszólag ne­
hézkes folyása iránt, és hajlamot kaphatna minden 
túlkapását elnézni oly hatalomnak, a melyekkel köz 
vétlen s macában véve kívánatos eredményeket lát­
szanék eszközölhetni. S ki tudja, vájjon egy hiva­
tásos katona-felOezet felmerülése az. amerikai con- 
tiuensen, egy fejedelmi udvar szomszédságával ösz- 
szekö tetésbeu, nem ébreszthetne-e katonai szelle­
met, s váljon ez.eu szellem nem szivárogna e át a 
társadalomba, és nem tukmálná reá a katona és 
„pekiu“ közötti különbségtételt, a mi Eurój>ában 
oly megszokott dolog ? nem azoknák-e meg a tö­
megek a katonai hivatást más rendüoknél maga­
sabbnak, fontosabbnak tekinteni ? És váljon nem 
állanánk e mi országlási formánk és szellemünk 
mélyen ható megváltoztafásáuak előestéjén azonnal, 
a mid in a katonai felsöség ezen mórlegezésének 
eszméje rést törne magának az amerikai democra- 
tiáuál !“

üjabb. Bécs, jan. 8. A Császárné ö 
fogé ma délben fogadta el a magyar ország­
gyűlés mind a két házának küldöttségét, 
mely a magyar udv. kanczelláriából ment az 
udvarhoz. Ö fsge a tróumeuuyezet alatt állva, 
s Königsegg grófné föudvarmesternö és 8 
palotabölgy környezetében fogadta el a ma­
gyar küldöttséget. A prímásnak hozzá intézett 
beszédére ö fsge ezt felelte magyar nyelven: 
„A mióta a Gondviselés ö felsége szeretett 
férjem által épp oly gyöngéd mint felbontha­
tatlan kötelékekkel Magyarországhoz csatolt, 
annak jólléte mindenkor legélénkebb részvé­
tem tárgyát képezé. Mely részvétem még 
magasabb fokra emelkedett a hű ragaszkodás 
és szívélyes hódolat ama bizonyítékai követ­
keztében , melyeket legközelebb felséges fér­
jem tapasztalt, és a melyeket ma emineneiád 
szívbe ható szavai én irányomban oly lel­
kesült kifejezéssel tolmácsolának. Fogadja 
érte őszinte mélyen érzett köszönetemet, s 
vigyék meg szives üdvözlésemet azoknak, a 
kik ide küldék önöket, addig is, a mig az 
ország kívánságának megfelelöleg felséges 
férjem oldala mellett önök között megjelen­
hetnék.“

Ezen lelkes beszédet kitörő lelkesedés­
sel fogadták a magyarok. Legfelsőbb pa­
rancsra a küldöttség valamennyi tagja meg­
hivatott az udvari asztalhoz.

Pária, jan. 7. Az ostromállapot Mad­
ridban kihirdettetek. Számos egyén elfoga­
tott, köztük követek és magasabb rangú tisz­
tek. A lakosság magatartása fenyegető. Ma- 
daz progressista főnök irt ide, hogy pártja 
győzelmet remél.

Köln, jan. 7. Bayonneból érkezett hí­
rek folytán jelenti a „Köln. Ztg.“ hogy Prím 
tábornokon kívül még Carlos Laterre áll a 
progressista fölkelés élén, mely folytonosan 
növekvőben van.

Brüssel, jan. 5. Az „Ind.“ florenczi 
tudósításai szerint az ottani ministerium ál­
lása olyan, hogy annak éppen nem tulajdo­
níthatni valami tartósságot. Valószínű, hogy 
a halközépböl fog alakulni az uj kabinet, 
Mordinival élén.

Hamburg, január 5. A „Börsenhalle“ 
bécsi tudósítója írja, hogy a középállamok a 
herezegségek kérdésében actiora készülnek.

T. és felelés szerkesztő DÓZSA DÁNIEL.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár © Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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gyógyszer a mell- és tüdőbajokban. «c-iupiii.su. és r-achiti«, kösz« 
vény és esiizj idült bőrkiütés, szemgyliládé« . Ideg, és több 
más bajokban legsikeresebben alkalmaztatja.

a gyógyszerész Becabeu, 
jt J jjgs Xk» „znm Storch“ , Tnchlanben.

Cl) ' ' (2 — 24)
A dors-májhalzsir többé felesleges!

IBLANYOS RETRKSZORP

HIRDETÉSEK.
HTF&TAX0& 

__±4S0^_ <9->

Hirdetmény
Az alöri birtokosság korcsmárlási joga 1866 év február 1-töl kezdve egy évre 

a megyeházánál 1866 január 23-án d. e. 10 órakor tartandó árverés htján bérbe 
fog adatni.

Bérléni kívánók 140 frt bánatpénzzel ellátva, melyet, a bérlő 10% kiégéseién! 
fog, ezennel meghivatnak, Írásbeli szabályszerüleg kiállított ajánlatok az árverésbe- 
zárásáig elfogadtatnak.

Nemes Belsö-Szolnok megye tisztségének Déz.en 1865 december 30-áu tartott
üléséből.________________ ________________________ ______

KLEM HÍVA T A1 0 S.____
(308)(308) , "/, . (3-12)

Kolozsvárit KOZÁK EDE füszerkereskedésében mindig friss minőségben kapható: 
Az általánosan kedvelt s orvosilag sikerrel elismert

mell-betegeknek.
Használati utasítással együtt egy üveg ára 87 kr., két üveg bepakolása 20 kr. o. é. 

KROMBHOLZ orvostudor 
GÍOTIOÍÍ-M dííKE.

Ezen oly szerencsésen összeelegyitetr. vcgyttlet gyógyerejü növényekből készül 
és különösen az emésztő szervekre igen jó hatású, ajánlható pedig üdvös kí­
sérőnek vadászaton, helységi kirándulásokon és utón, és mint gyomormelegifő 

igen jótékonyan foly be az egészségre. Egy üveg ára 52 kr., kéf üveg 
bepakolása 20 kr o. é.

Engelhot’er <*. J 
győgyorejü havasi növényekbő lkészült 

Izom- és ifleg-essentiája.
Külső használatra csúzos arcz- és izfájdalmak, fejfájás, szédülés, fülzügás, ke- 
resztesont-fájdalmak, tagok gyengesége, főleg uagy megerőltetés és nagy me 
netek után, átalános testgyengeség, oldalnyilalás, aranyeres hántalmak ellen és 

különösen alkatrészek gyengülése ellen.
Az izom- és ideg-esaentia, egy üveggel 1 ujfrtért, használati utasítással 

együtt, valódian egyedül kapható:
Kolozsvárit, KOZÁK EDE kereskedésében. 

Úgyszintén a következők:
Dr. C a 11 o n d. Geleszta-szeletek, egy skatulya használati utasítással 30 kr. 
Dr. Koch Növény-Bonbonja, köhögés ellen egy ska ulya 40 kr.

Seidlitzi-por ok, egy skalulya 1 frt.
Dr. Pagliano Szirupja, egy üveg használati utasítással 1 frt 50 kr 8ÍF* Palaczféreg elleni szer egy üveg 30 kr o. ért.

HONORTS

I

»■»A

mely a párisi mükiállitáson arany-érmet nyert.
Középponti raktára a „Gólyához“ czimzett gyógyszertár Béesben, és egye­

dül az alább megnevezett raktárakban kapható.

Figyelmeztetés. Miután tapasztaltam, hogy az úgynevezett Seidlitz-por használati 
Útmutatásokkal árullatnék, melyek szóról szóra az enyim 
szerint utánozva, a közönség csalódására, móg saját név- 
aláírásomat is viselik, s ily módon azok külsőjükről ft 
Ítélve saját gyártmányaimmal könnyen felcrerélhelök lé­
vén, bátor vagyok azért ezen hamisítások ellenébe óvá­
sul mindenkit azon megjegyzéssel figyelmeztetni, mi­

szerint az ilynemű szereknek megkülönböztetése végi tt, minden általam készített skatulya 
Seidlitz-por saját óvó bélyegemmel vanellátvo, s minden egyes por-adagot magába 
foglaló fehér papiroson ezen esmertetöjegy „Moll Seidlitz-pora“ (Moll’s Seid- 

litz-Pulver) viznyomáson látható.
Ára egy bépecsételt eredeti skatulyának 1 ft 25 kr. oszt. ért.

Használati ntasilással minden nyelven.
E porok számtalan, rendkívüli esetben bebizonyult gyógyhatásúknál fogva minden 

eddigeló ismert házi gyógyszerek közt bizonnyára a legelső helyre méltatandék A csá­
szári nagy birodalom minden részeiből hozzánk beküldött több ezernyi hálairat részletes 
biz nyilványul szolgál, hogy azok rögz.ött dugulás , emésztetlenség és gyomorégés, to­
vábbá görcsök, vesebetegség, idegbaj, szívdobogás, ideges főfájás, vértorlódás, kösz- 
vényszertl tagfájdalom, s végül hysteria, hypochondria, tartós hányási inger stb. esetei­
ben a legjobb eredménynyel használtatlak, s a logtarlainosb gyógyeredményt vívtak ki 
Ezen, már nagy csomaggá nőtt levelezés számtalan bizonyítványait tartalmazza azon szen­
vedőknek, a kik gyakran, miután az allopalhiai és vizgyögymódot hasztalan használták 
ezen egyszerű házi szerhez folyamodtak és egésségüket egyszerre és állandóan viszsza- 
nyerték. Ezen elismerési iratokban a nép majd minden osztálya u. m. tanítók kereskedők 
kézművesek, művészek, mezei gazdák, tanárok, hivatalnokok, katonák, söl gyógyszeré­
szek és orvosok is, valamint több oly mindkét nemből való egyének kópviselvéh . a kik­
nél azelőtt a leghíresebb gyógyforrások a legkisebb könynyebbülést se idézték elő és a kik 
csupán a valódi Seidlitz Porok rendszeres használata által fettek tökéletesen egészségesek

Valódi minőségben kapható csupán csak
Kolossv&rtt: RITTER Tr. özvegye gyógysz. Továbbá B e s z l c rc z é n= 

Szongot György. Brassóban: Jekelius F. Fogaras: J. B. Gschader. M.-Vásár­
helyit: Bucher M. és Burdats A. N.-Bányáu: Haracsek Ne g y-K á r o 1 yban 
Schöberl. Nagy-Szebenben: Műllergyógyszerész N Váradó n : Jánkv Antal. Se­
gesvár tt: Misselbacher. Szász Régen: Wacbncr & Schinker. Szászsebesen- 
Binder F. gyógysz. Szent-Ágothán: Knall K gyógyszerész Sz.er d ahely 11 • 
Schimert F. gyógyszerész. Zalathnán: Mégay G. A. gyógysz. Zilahon Har- 
math S. F.

A fennebbi ozégeknél létezik még ezeken kívül a norwe^iai „Bergen^ Tátrából való 
valódi 

itülisLiiiii.iii tizsiitnítj
raktáraié.

Ára egy nagyobb üvegnek I frt. 80 kr. egy kisebbnek 1 frt. o. é. 
Az üvegcsék el vannak látva védmárkommal és kimerítő használati utasítással. 
Ez az egyetlen faj, mely minden töltés előtt vegytanilag megvizsgáltatik és czin- 

knpakkal elzárt üvegekben küldetik el. — Ezen legtisztább és leghatályosbb májhalzsir 
faj a dorschhalaknak leggondosabb egybegyűjtése és kivilágositása által van megnyerve, 
és egyátalában semmi vegytani kezelés alá nem vonatott, hanem a bepecsételt 
üvegekben levő folyadék egészen épen és azon állapotban 
vaiij miként az közvetlenül a természet által nyujtatott.— E 
valódi Dorsch-májhalzsirolaj Európának minden orvosi tekintélye által mint legjelesbb

Grimault és Tái'sa gyógyszerészektől.

löORSClit EBERTHRAI
GRlM AULT & C ° APOTHE KERPAhIToN

Azon kü- 
lönbféle 
szerek 

közt, me­
lyeket a 

. betegnek
javasolnak, az oly. annyira ellentörekedö balmájzsir helyett, a Grimanlt féle 
iblanyos retekszörp, mind ize, n.iud alakjánál fogva is ekkorig a legbat 
hatósabbnak és a ezéinak legmegfelelőbbnek bizonyu l. Ezen szer sohasem ta 
gadja meg jótékony működését a mellbetegségek, aszkúr, vér-vizibetegséirek és 
görvélyes bajok gyógyításánál; ez nem lámadja meg a gyomrot, sőt inkább 
étvágyat gerjeszt, kiváltkép a gyermekeknél szinteleuség, börpetyhíidtség, gyak­
ran előforduló nedvromiás és a íiyakmirigykibajtás ellen sikeresen használtaik.

E retekszörp a párisi gyakorlatba már bevétetett, és mai napság már 
Ja legelökeiöbb orvosok mint igen hathatós vértisztitó szert rendelik.

Az iblanyos retekszörp alapja: zsázsa- és reteknedv; mindkettő 
slllyellenes növény azon el-smert tulajdonságokkal, melyek iblanyt és ként ter­
mészeti állapotban tartalmaznak, mely nevek a készítmény hathatóságára és a 
bevétel könnyűségére nézve mind a felnőtteknél, mind a gyermekeknél elegen­
dő kezességet nyújtanak. Dr. Bazin és Cazenave a párisi St. Lonis kórház 
orvosai ezen iblanyos retekszörpöt, különösen és pedig számos kedvező 
siker alapján különféle bőrbetegség k ellen ajánlják.

2^- Raktár: Ausztria minden nevezetes gyógytárában. "BBE

(285) ”/, (10—12)

Egger Dávid 
araoy műves

PESTEN, Nagyhíditteza 5-dik szám alatt 
ajánlja a magas Netaesi családoknak és t. ez. közönségn-k gazdagon ellátott raktá­
rát divatos és régi modoíi diszsz g< lyzeteknek (gala Garnitúrák), nemkülönben régi 
és divatos modorú ékszereknek a legillendöbb áron, úgy pedig, hogy egy tökéletes 
diezszegélyzet mely magában foglal, egy övét, mentekötöt, forgót,'kardi-ötöt és 12 
gombot ezüstből és valódi kövekkel kirakva

180 forinttól 3000 forintig drágakövekkel.
Azon, műhelyemben készült és az 1862 dik évi Londoni világmükiállitásban 

uagy éremmel diszitett, drágakövekkel ékített szegélyzet boltomban megtekintés és 
eladás végett ki van állítva.

Egyes részeknek szegélyzetre való összeállítását leggyorsabbau, szintúgy újítá­
sokat legjutányosabb áron műhelyemben készíteni elvállalom.

Levélre p’ó^tafirdultával utasítással fogok sz- Igáink

SSTEUW JÁNOS könyvkereskedésében Kolozsvárit- 
Haruiath Józsefnél .Tordán, Wittich Józsefnél Marosvásárheiytt, Dobray Nándornál 
».-Udvarhelyit, Barthos Domokosnál S.-Szentgyörgyön, Vök ál Jánosnál Nagyenyeden, 

Sindel Károlynál Brassóban, Wagner Józsefnél Károlyfejérvártl kapható: 

klUZSIiil KÉPES MHIYU'T.ill 
1866-dik évre 

Szerkeszti K. PAPP MIKLÓS.
II-dik ÉVFOLYAM.

99** Ára e terjedelmes naptárnak csak 1 forint. “Wffi 
Postán megrendelt példányért fuvarlevélre megkivántató bélyeg- és 

pakolásért még 10 kr melléklendő.

Irodai fali Naptár 
1866-ik közönséges évre 

katholikus és protestáns, görög-orosz, és izraelita naptárral, 
bélyeg-illeték táblákkal, a kolozsvári cs. kir. levél- és szekérposta, távírda, 

valamint a Biasini gyorskocsi menetrendével ellátva.
SW*’ Különös tekintettel hivatali használatra. Ára SIÓ íai% o. é. 

Országos naptár 1866-ik 
évre. Szerkeszti ÖKRÖS BÁLINT köz- és váltóügyvéd és váltó­
jegyző. Majláth Gy. k. u. főkancellár. B. Senney Pál kir. főtárnokmester. 
Kellemesi Melczer J. k. személynök. Gr. Beleredi R. államminiszter. Gróf Esz- 
terházy M. b. tárctanélküli miniszter nagy 8-ad rétii arczképeikkel, és a magy. 
ideiglenes képviselőház czimképével ellátva. Ára csak 2 frt. o. ért.

Dósa Elek jogtudor 
i«eia jól taiáBí armhépe ÖO ikr. 

Országgy ül ésizseb könyv 
Öt szággyülési ház-rendszabály. Magyarországot érdeklő közjogi ki- 
ocsátványok. Országgyűlési okmányok. Magyar és Erdélyországi 

alaptörvények. Ára 2 frt 40 kr. 

Okmánytár 
Erdély legújabb jogtörténelméhez. 

I848-ieS5.
Összeszedte SÁNDOR JÓZSEF. Ára 2 frt o. ért. 

Postán megrendelt példányért fuvarlevélre megkivántató bélyeg- és 
pakolásért még 10 kr melléklendő.

Erdély H agyarország kiegészítő része. 
, ____  hta SÁNDOR JÓZSEF. Ára 1 frt 20 kr.

Nyomatott az ev. reffi>tanÁda_ betűivel (Bel-farka8ntczH_74 sz.)

Mühlbach L. Négy nap egy 
színésznő életéből. (Mademoi- 
selle Claison). Fordította' Kármán 
Ara 50 kr.

költeményei. 
Második kiadás. A költő arczképé 
^el. Két rész egy kötetben. Dísz- 
kötésben 3 frt 60 kr.

Képek a hazai történelemből. Ifjúság szá- 
mára. Szerkesztő Tánczos János. 
Ára 50 kr. Díszkiadás, hat színezett 
képpel . . . . 1 frt 60 kr.

A kis Andor és Zoltán könyve 
Elemi magyar Olvasókönyv. Mindkét 
nemű népiskolák I-sö és II-dik osz­
tályainak számára irta PAnczél Fe 
rencz. 1 izénkét csinos fametszettel 
Ara kemény kötésben 50 kr.

Állattan elbeszélő modorban és vers­
ben, népiskolák számára készítő 
Pánczél Ferencz.
I. rész: Honi házi állatok, ára 16 kr. 
H. „ Honi vad állatok, ára 30 kr.

Magyar-német képes ÁBCZE 
fekete kepekkel 20 kr., színezett 
képekkel 50 kr.

Történelmi gyöngyök. G vííjte s 
betűrendes sorba raká KissMi- 
hítlj,, unitárius esperes és árkosi 
pap. Ara kemény kötésben 1 ft 60 kr 

Képek a természetből. A felser 
dűlt növendékeknek Vagner Ár­
min után felmutatja Kovácsi An­
tal. 10 kőnyomata képpel. Ára 1 frt. 

Szavalmányok növendék leányok 
számára. Összeállttá Réthi Lajos. 
Ara 80 kr.

Thaly Kálmán, Battyán János
II. Rákóczi F. fejedelem vezérlő tá­
bornoka. Ára 3 frt 60 kr.

(11) 7 (1—2) 
Jószág eladás.

Alsó-Fehér vármegye, szentbene- 
deki járás, Magyar-Foró helységibe 
25 hold szántó, 6 hold kaszáló, 3 hold 
erdő, egy másfél hold belső telek tisz­
tes lakkal ellátva — örök áron eladó. 
Értekezni lehet Nagy-Enyeden Szent- 
királyutcza 217 számú háznál.

1 xr/.íiléMiex» ■
Atisztelt közönség, gyermekei egész-
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ségi állapotának megszerzése és a megle­
vőnek fentartása tekintetéből az általam fel­
talált és kiállított biztos hatású „Giliszta-cso­
koládét“ óhajtván megszerezni, e törekvés­
ben már többször hamisítva utánzott készít- 
ménynyel lön rászeiietve.

Ennélfogva figyelmeztetem a t, közön­
séget, szíveskedjék ez llgybeni bővebb 
tapasztalás szerzése tekintetéből egyszer 
egyenesen tőlem megrendelni, a moly alka­
lommal a küldeményhez csomagolva nyerőn- 
dö utasító könyvecskémből, egyébb hasznos 
tapasztalatokon kívül tisztelt bizományosiul 
névjegyzéke is átnézhető, kiknek száma 
mintegy 300-ra rúg, ezeknél saját készit- 
ményü „giliszta-csokoládém“ kapható. 
De ily helyekről is csak azon szeletkékért 
állhatok jót, a melyek gyöngyöleiken saját- 
közli uévaláirásum hit lenyomatát viselik.

A megrendelések posta utján utánvé­
tellel töiténbetök 1 db. 20 kr. csak nálam 
6 db. I ft.

Kapható Kolozsvárott Schütz Ká­
roly nrnál s a könyvecskémben jegyzett 
t. bizományosaimnál.

KRÖCZER ÁGOSTON s k. 
gyógyszerész Tokajban.
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